



新华通讯社重点报刊

第5404期 总第6370期

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkb.net

官方微博/@现代快报

官方微信/现代快报



地址/南京市洪武北路65号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

封面叠主编 王磊

头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

读者来信

小书店红火的启示

笔者在无锡新区一外资电子厂上班。在我们厂里,有一个地方,几乎每个职工都去过。它就是我们厂区里的小书店。

小书店占地只有20多平方米,有6排架子,每个架子上有数百本图书,加起来大概有数千本图书。书店虽小,但每天的销量却惊人。听书店老板说,他一天能卖掉300本书。为了引导职工买书、看书,厂里每月给员工发放10元的购书卡。这是书店经营红火的重要原因。启示在于:只要有扶持,有引导,书店完全可以经营得好。希望其他企业也能增加一些“文化福利”。无锡读者 梁梦溪

点亮城市精神,为南京大萝卜叫好

言论提要:城市必须有字面意义上的城市精神。从重塑南京城市形象出发,“发现”真正的南京城市精神,这是一大要务。现代快报首席评论员 伍里川

大型纪录片《百年南京》昨晚央视首播,南京170多年历史娓娓道来,引众多观众点赞(详见今日快报封8、封9版)。

从千年古都到现代之城,南京的惊艳转身,始终离不开城市精神的悄然推动。这些年来,南京推出了多部城市形象宣传片:《南京城》、《重读南京》、《美国人看南京》、《南京·201314》,这些宣传片各有深远的主题,但共同点都是诠释和赞美城市精神。城市必须有明确的、字面意义上的城市精神。南京不能例外。

一千个观者眼中,可能有一千个南京,也可能有一千个和南京有关的关键词,但南京精神却应该相对统一、集中。它应该是从历史深处与现实角度提炼的结果。

从两千五百年前范蠡筑成越城开始,南京这个历史上的临河小邑就开始了沧桑巨变。

漫长而奇诡的历史长河,蕴育城市精神、市民精神。

然而,历史风云席卷之下的古都,却也被各种解读“安排”了无数的城市符号,或悲鸣,或暗淡,或彷徨。而作为无法拂去的血色记忆,几次城市之殇更让城市被抹上“悲情”色彩。

但这绝不是南京的本色。2010年名城会期间面世的《重读南京》深入解读文化南京的城市属性,全面颠覆长期以来一直被世人过度渲染,缠绕在南京头上的“短命王朝、偏安朝廷、悲情城市、伤感之地”的城市定位,旨在重塑南京“文化名城、佛教之都、英雄之城、胜利之都”

的城市形象。

这种重塑的动力,毫无疑问来自于对城市精神的探询和规范。

南京的城市精神既不能被狭隘的视角牵引,也不能让市井的“大萝卜”调侃所替代。从重塑南京城市形象出发,“发现”真正的南京城市精神,这是一大要务。

10多年前,南京确定了16字的市民精神:开明开放、诚朴诚信、博爱博雅、创业创新。

这样的市民精神,与城市精神颇为接近。但南京仍然需要正式喊出自己的城市精神。当下,国内多个城市均有自己的城市精神,如杭州的“精致和谐、大气开放”、广州的“务实、求真、宽容、开放、创新”。南京作为一个在历史与现实间均有独

特地位的文化名城,需要在“抽象”城市精神方面下工夫。

城市精神植根于历史,发展于时代。兴办中的青奥会,调动了南京诸多积极元素。从一个细节可以洞察南京精神的勃发,开幕式当天遇上雨水捣乱,但在这个城市,最后上演的是“处变不惊”。总导演陈维亚激励大家的一句话颇值得玩味:“不要说下雨,就是下刀子也得演下去。”这话在网络传播甚广。

人们感佩的不只是总导演的一句精彩语录,更是城市在关键时刻的成熟、从容、大气,这何尝不是“英雄”、“胜利”诸多气质的传承结果?

正如《百年南京》中所表述的:“一部城市传奇,在跌宕与绝望中触摸梦想……”

新华时评

让惠民政策“在路上”的时间再短些

近日国务院办公厅印发指导意见,要求多措并举缓解企业融资成本高问题。此外,银监会在近一个月前就已发文要求各商业银行解决小微企业续贷问题。然而,记者近日在东北地区采访发现,有的银行至今仍未推出如何续贷的具体实施办法,有的银行则表示在等待总行下发实施意见,上面制定的解渴好政策,因种种原因还“磨蹭”在下基层的路上。

续贷是小微企业反映最强烈的融资问题,企业和学界多年来一直呼吁根治。缓解融资贵,从续贷环节扎针正中穴位。但从国务院层面到银监会层面,三令五申,道道金牌,基层一些商业银行的反应却慢慢吞吞,人

为伸长了政策“在路上”的时间。

“过一次桥,伤筋动骨一百天。”小微企业这样形容续贷带来资金压力之大、成本之高。按照银行惯例,企业必须还旧才能借新。然而,小微企业底子薄、资金少,“过桥”着实不易,要从民间借贷市场甚至借高利贷才能还上旧账继续从银行贷款。续贷新政策早点落地,企业的沉重负担就能早点减轻。

金融是经济的血脉。气血不通,周身不适。去年以来,面对经济下行压力,国家密集出台一系列扶持中小企业的政策措施,受到社会各界的好评。如今,打通小微企业融资问题的任督二脉是当务之急,要抓紧让中

央的政策部署真正落在实处。如果开出了药方不赶快抓药、抓了药不赶紧去煎药,病怎么能好得快呢?

一分部署,九分落实。对久拖不决、推脱敷衍、阳奉阴违的现象,要坚决整改,更要加强问责。

续贷政策迟迟“在路上”,仅是中央政策在基层落地难顽疾的一个缩影。政令畅通,令行禁止,才能保障全面深化改革顺利推进。政策落实速度既是对干部能否尽职尽责的考验,也是对改革能否冲破部门利益藩篱的检验。期待惠及大量小微企业的好政策,在路上的时间短些、短些、再短些,不要让群众望眼欲穿。新华社记者 徐扬

天天互动:上新浪微博在“现代快报”#快报社评#下留言

来函照登

军训增加急救培训好

昨日现代快报报道,南京建邺高中等15所学校新生军训试点,拿出8学时进行急救培训。读了此消息,不禁击节叫好!训练拿出一定学时学习心肺复苏和止血包扎,很有必要,充实了内容,联系了实际,实用性非常强。有关专家指出,欧美国家有关急救培训率较高,我们与之比尚有很大差距。对此,希望大中小学,根据学生年龄特点,应重视和加强急救知识和技能训练。

南京读者 洪怀义

军训当推防身实招

中小學生自身安全保护也是不可或缺的一课。学生遇事要学会智为,让自己能够逃脱魔掌和灾难,避免受到伤害。例如,在遇到坏人为非作歹时,要学会与其周旋,减少正面冲突,积极求助和避免伤害,实现最大化保护自己。这就需要军训增加安全保护常识教育,传授生活安全知识,介绍抗灾、救助、自卫等技能,进行一些必要的训练,使得孩子们从小养成时时处处保安全的习惯。南京读者 练红宁

读报有感

参与青奥会 享受青奥会

昨日社评互动版刊发《青奥会不设奖牌榜的启示》一文,读后有话要说。不设奖牌榜能让运动员以轻松的心态参与比赛,而这恰是体育精神的内核。

青奥会是体育的盛会,也是民众和运动员的节日,强调的就是参与。场上,运动员奋勇拼搏,争金夺

银,这是一种参与;场外,观众欢呼呐喊,鼓掌助威,这也是一种参与。说到底,其实大家都是青奥会的一员,都在分享“青奥会大餐”,只是参与的方式不同罢了。

开展体育运动的目的不仅仅是争金夺银,更是为了锻炼身体,达到生命保健、体能恢复、身心愉悦的目

的。因此,我们不仅要积极参与各种形式的体育健身运动,更应长期坚持,将其转变为一种生活方式,一种健康文明的生活方式。只有民众最广泛的参与,才能充分享受到体育的快乐,才是体育精神的完美演绎和终极追求。

无锡读者 孙维国

Suning.com 苏宁易购 5天5夜全民店庆 全民疯抢8.18 省到没话说! [闪拍] 0元起拍 SKODA 上海大众斯柯达经典版速尊 [大聚惠] 6.8折 洋河海之蓝 42度375ml 仅售80元 家电疯抢 彩电 冰洗 厨卫 空调 每满千减百 (上不封顶) 小家电 满500减120 3C购省钱 手机 电脑 数码 OA办公 3折起 扫一扫,下载苏宁易购客户端 首次注册可获得10元红包券 08月19日至08月22日 活动详情,欢迎登录 www.suning.com 网站查询